
Knjižnica GFOS-a pridružila se projektu Zelena knjižnica 

Zelena knjižnica je projekt Društva bibliotekara Istre, započet u ožujku 2011. godine, kojemu je cilj 

edukacija javnosti i širenje svijesti o održivom društvu i nužnosti zaštite okoliša. 

Izraz zelena knjižnica najčešće se upotrebljava u značenju zgrade, koja je projektirana i izgrađena tako 

da u najmanjoj mogućoj mjeri nepovoljno utječe na okoliš (održiva u smislu građevnoga materijala, 

primjene energetski učinkovitih mjera i uporabe obnovljivih izvora energije, kao i odgovornoga 

postupanja s otpadom). Drugo se značenje odnosi na knjižnične programe i usluge, usmjerene na 

razvoj zelene pismenosti, odnosno jačanje svijesti i informiranosti o održivom društvu i zaštiti okoliša. 

U sklopu obilježavanja Dana planeta Zemlje, na Građevinskom fakultetu Osijek organiziran je stručni 

skup 24sata za održivu gradnju. Drugog dana Skupa, 24. travnja 2018., Knjižnica se uključila u program 

prezentacijom o zelenim knjižnicama i time se pridružila projektu Zelena knjižnica. Ekološke knjižnične 

programe planira ostvarivati kroz široku lepezu aktivnosti: predavanja, radionice, predstavljanja knjiga, 

tematske izložbe te oblikovanje tematskih zbirki knjižnične građe. 

U sklopu Skupa održano je i predavanje za studente arhitekture i urbanizma, prof. dr. sc. Tatjane 

Aparac-Jelušić o arhitekturi knjižnica - Izazovi izgradnje novih prostora za sveučilišne knjižnice, s 

posebnom osvrtom na potrebu zelene gradnje i očuvanja okoliša. 

    

 

Za e-GFOS pripremila: 

Vesna Zobundžija, prof., dipl. knjižničarka 

 

Noć knjige na GFOS-u 

NOĆ KNJIGE, manifestacija kojom se naglašava važnost knjige i čitanja, ove je godine tematski bila 

okrenuta budućnosti knjige i pitanju kako tehnologija mijenja naše živote i načine na koje čitamo i 

pričamo priče. Između rekordnih 672 sudionika koji su ove godine ponudili čak 1190 različitih programa, 

bila je i Knjižnica Građevinskog fakulteta Osijek koja je ponovo pripremila zanimljiv i raznovrstan 

program. 

U auli Fakulteta cijeli je tjedan (od 23. do 27. travnja 2018.) bila postavljena izložba Od kamena do 

oblaka na kojoj su izloženi različiti mediji koji su kroz povijest bili „nosači“ teksta, zvuka ili slike: od 



glinenih i kamenih ploča, preko papirusa i knjiga do elektroničkih medija - bušenih kartica, vrpci (tonskih 

i filmskih), kaseta, kompaktnih diskova, USB-ova i računalnih oblaka. Osim, naravno, Bašćanske ploče i 

papirusa, svi su izlošci bili autentični, neki posuđeni iz Doma tehnike, Muzeja Slavonije, s Fakulteta 

elektrotehnike, računarstva i informacijskih tehnologija te Gradske i sveučilišne knjižnice Osijek, a veći 

je dio privatno vlasništvo organizatora. Uz izložbu je bio postavljen i plakat s istom temom. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

U skladu s ovogodišnjom temom Noći knjige, željeli smo ukazati studentima da tehnologija ne zaobilazi 

ni svijet knjiga, već im na neki način produljuje život u eri multimedija. Prigodno su na mrežnu stranicu 

Knjižnice postavljene poveznice na portale koji nude besplatan pristup audioknjigama. 

 

Večernji program Noći knjige održan 

je u prekrasnom prostoru Malog 

Caffea, na 3. katu GFOS-a, gdje je 

premijerno prikazan promotivni 

videouradak o Knjižnici koji je 

osmislio i režirao student 

diplomskoga studija Građevinarstvo, 

Hrvoje Knežević. Videorad je 

dostupan na mrežnoj i 

Facebookovoj stranici Knjižnice i na 

YouTube kanalu autora. 

 



Središnji dio programa, glazbeni 

recital Poezija, vino i gitara, nastavljen 

je u istom prostoru, uz svijeće, vino i 

slane grickalice, u opuštenoj atmosferi 

koju su svojim nastupom napravili 

studenti i glazbenici Petra Olić i Marko 

Glavica. Uz duhovite dosjetke 

naizmjence su pjevali i recitirali neke 

od najpoznatijih pjesama naših 

poznatih pjesnika ( Ujevića, Matoša, 

Cesarića, Parun i dr.) te zaslužili veliki 

pljesak oduševljene publike. 

Vjerujemo da su svi koji su nazočili 

ovogodišnjim programima, koje je pripremila Knjižnica u suradnji s Knjižničnim odborom i darovitim 

studentima Fakulteta, zaista mogli uživati, a i ponešto naučiti.  

Za e-GFOS pripremila: 

Vesna Zobundžija, prof., dipl. knjižničarka 

 

MEĐUNARODNI DAN DARIVANJA KNJIGA na Građevinskom fakultetu Osijek 

Valentinovo, blagdan koji slave zaljubljeni, obilježava se diljem svijeta 14. veljače. Međutim, manje je 

poznato da se toga datuma  slavi i Međunarodni dan darivanja knjiga. Pokrenula ga je dječja spisateljica 

Amy Broadmoore 2012. godine, a ubrzo se proširio na brojne zemlje širom svijeta.  Njegova je svrha 

pobuditi zanimanje za čitanje, osobito kod djece.  

Sudjelovati se može na više načina načina: darivanjem knjige prijatelju ili rođaku, ostavljanjem 

zanimljive knjige u nekome javnom prostoru ili darivanjem knjige antikvarijatu, knjižnici, dječjoj bolnici ili 

dobrotvornoj organizaciji. Slikovnice i knjige darovane knjižnicama bit će proslijeđene potrebitima – 

dječjim odjelima bolnica radi humanizacije hospitalizacije djece, domovima za djecu, dječjem SOS selu 

ili nekoj dobrotvornoj organizaciji. 

Knjižnica Građevinskog fakulteta Osijek ove se godine prvi puta uključila u ovu akciju na način da smo 

odlučili organizirati razmjenu knjiga među studentima i djelatnicima Fakulteta. Želja nam je bila potaknuti 

ih na „kopanje“ po svojim kućnim knjižnicama, traženje naslova koje su pročitali i više im ne trebaju (a 

nisu emotivno vezani za njih) te potom druženje i razgovor o knjigama u knjižnici prilikom razmjene. 

Očekivali smo da će ostati puno više knjiga nego što će ih se uzeti te je logičan slijed ove akcije bila 

odluka da sve preostale knjige odnesemo u KBC Osijek i poklonimo pacijentima na odjelima 

Ginekologije i Pedijatrije.  

Iako je odaziv studenata bilo slabiji (vjerojatno zbog ispitnih rokova), akcija je u potpunosti uspjela. 

Nakon razmjene, ostalo je 30-ak slikovnica i bojanki za najmlađe i oko 50 knjiga za djecu i mlade, ali i 

stotinjak naslova beletristike, koje smo kasnije odnijeli u KBC.  

Nadamo se da će im te knjige barem malo olakšati i oplemeniti dugotrajni boravak u bolnici. 
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